

林建名追思會 群星錄像悼念

許冠傑拍片獻唱 送別「開心大少」



林建名生前與許冠傑熟識。



許冠傑自彈自唱送別林建名。

香港文匯報訊(記者 李思穎、阿祖、達里) 大名娛樂老闆林建名博士本月8日因淋巴癌病逝，享年84歲，其喪禮已於19日低調舉行完畢，昨日再於香港殯儀館舉行一場追思會，讓親友向這位「開心大少」最後悼念。一眾群星錄影致詞悼念，其中「歌神」許冠傑特別拍了一段自彈自唱的片段獻歌送別「大少」。



林建名四子女離開前在靈堂合照。



靈堂內布置得簡潔清雅。

昨日靈堂之內，以蘭花、菊花和滿天星花布置得簡潔清雅，而追思會以「滄海一聲笑」為主題，因「大少」生前也希望將歡樂帶給大家，所以會以輕鬆氣氛舉行。追思會上，「大少」四位子女林焯珊、林焯琦、林焯瑋以及林孝憶述他們心中的好爸爸，接着則邀請了他的好友包括：楊受成、霍震霆、張宇人及趙曾學韞，分享與林建名生前的往昔點滴。

前來追思會悼念的親友包括林建岳、林穎伊(前名林愛兒)、林心兒、林孝能及林利兒、另外藝人名人包括陳百祥、林德信、王馨平、安德尊、趙曾學韞、鄭艷麗、體育界東方龍獅足球隊、楊受成與兒子楊政龍、余錦基、太極樂隊JOEY TANG、GARY TONG、何麗全、張宇人、麥貝夷、盛品儒與太太蔡一鳳、霍震霆與兒子霍啟山、文雪兒、蘇嫻、范振鋒夫婦、孫敬安與太太盧敏儀、胡楓等，至於曾與林建名傳出「爺孫戀」的何天兒(前名何傲兒)未見現身，也沒見送花圈。

「歌神」許冠傑(阿SAM)及部分名人、藝人雖然未能出席這次追思會，但非常有心預先拍下短片對林建名作最後告別，當中包括：古天樂、林子祥、黃百鳴、周秀娜、羅蘭、蔡一智、黃智雯、錢嘉樂、麥潔文及區瑞強等。追思會最後以許冠傑自彈自唱《這一曲送給您》的片段獻歌送別「大少」。

林建名生前人緣甚佳，眾多圈中藝人及名人均紛紛有

致送花圈，擺滿整個靈堂更延伸至殯儀館門外，致送的藝人包括有劉德華、張學友、黎明、林子祥、葉倩文、成龍、譚詠麟、陳慧嫻、古天樂、黃百鳴、周秀娜、鄭少秋、周慧敏、倪震、李國寶、樂易玲、劉小慧、蘇志威、蔡一智夫婦、蔡一傑、王馨平、黎瑞恩等。而大會亦印製了一本悼念冊，記載了「大少」的生平，並以黃霑填詞的《滄海一聲笑》歌詞作結。

林焯珊：父親笑看人生

下午4時許，政商界及親友陸續前來悼念，先有余錦基，緊接是「大少」同父異母弟弟林建岳到來，記者上前問他可否談幾句，他表示：「遲些再談好不好？」問到是否很不捨得？他說：「當然啦！」再問他心情是否已平復，他沒回答只雙手合十說：「有心！」他亦合作地站定予傳媒拍照。

約於4時15分，「大少」大女林焯珊與么女林焯瑋從靈堂下來接受傳媒訪問，林焯珊顯得較為傷感，一開口已嗚咽：「首先多謝各位傳媒朋友，在疫情下這麼多人來爸爸這個追思會，爸爸離世我們十分痛心。」她表示爸爸生前是一個樂善好施的人，對公益貢獻良多，充滿正能量，她哽咽著說：「希望大家永遠記得他是一個開心大少！」問為何會將爸爸的喪禮與追思會分開來辦？林焯珊答稱：「因為爸爸朋友眾多，加上喪禮的儀式太

多難控制，疫情關係才想到將人流分開，才會作兩次進行。」

問到爸爸是否已安葬於家屬的墓園中？林焯珊說：「對了！」她又透露也有完成爸爸很多的心願，但不想逐一再講。至於爸爸日後的生意，會否也是由她們倆姐妹打理？她表示會保持住，林焯瑋則說：「我KEEP住娛樂，會繼續做，公司的藝人也不會有大影響，一樣會繼續香港和內地的。」談到心目中「開心大少」的形象是怎樣？林焯珊說：「對他好的他會好開心，對他不好的他會欣然接受！」

另提到阿SAM拍片送別爸爸，她指平日也有跟阿SAM食飯，沒想到他會唱首歌向爸爸致敬，而悼念冊上以《滄海一聲笑》的歌詞作結，她表示覺得這歌詞很符合爸爸的人生，且這也是追思會的主題，靈堂上的花海也是波浪形：「今日的主題是《滄海一聲笑》，寓意笑看人生，也是我們幾個子女的構思。」至於送了哪些東西給爸爸？她表示有很多但不想詳談，其中紅色心形花圈也是特別為爸爸而造，所選的遺照是因為爸爸生前好喜歡這張照片，好像吃到胖胖的，給人知道他吃得好。她更透露爸爸的子孫孫於之前的喪禮上已經到齊，昨日亦收到四百個花圈，實際人數則沒去統計。

林建名四子女於昨晚7時40分離開，離開前在大堂合照，並向傳媒說「辛苦晒！」



林建岳坦言不捨亡兒。



林焯瑋(左)和林焯珊接受訪問。



劉德華、林子祥及葉倩文送上花圈。



文雪兒和蘇嫻前來悼念。



霍震霆父子前來致意。



余錦基到場。



楊受成出席追思會。



眾多藝人送上花圈，要放到靈堂外。



王馨平難掩悲傷。

戴夢夢銘記契爺教誨

香港文匯報訊(記者 李思穎、阿祖、達里) 胡渭康昨日於追思會上負責做司儀，契女戴夢夢忍着眼淚表示契爺林建名在臨走之前有跟她視像見面，最後她唱了《朋友》這首歌送給契爺，因這首歌曾在契爺生日時唱過給他聽：「當時聽到這歌，他的反應是大了一些，所以知他是聽到的，也知老闆本身好鍾意音樂和聽歌，所以就揀選來送了給他。」

胡渭康則表示自己平日有個習慣，是借「大少」的名義去捐錢做善事，主要是覺得他什麼都有，可能未必有時間去照顧更多人，所以除了用他的名捐錢以外，也會在大家的生日，會去請老人家吃飯。未來大名娛樂的運作如何？夢夢表示「大少」好喜歡這間公司，所以也會秉承契爺的精神延續下去，胡渭康表示已有些行家講好搞演唱會會留一個位置給「大少」，覺得他於娛樂界貢獻良多。

問及之後會否辦個紀念演唱會悼念老闆？夢夢說：「當然可以，但也要看疫情如何。」胡渭康表示許冠傑昨日拍片唱歌悼念老闆，就當作先開個小型演唱會送給他。對

於老闆的生前教誨？他說：「有好多，他叫我們開心做人，吃喝玩樂、回饋社會。」夢夢說：「他叫我開心點、樂觀點，不好那麼執着，一笑置之，我心入邊永遠懷念他，但難忘的事太多了，因我16歲就認識契爺，幕前幕後他都好支持我，已當了他是屋企人，無論公與私每個決定他好支持我。」她又透露「大少」最後看的一個舞台演出是自己公司製作的《今晚打老虎》，演出6場他看了4場。問當時他身體狀況如何？夢夢說：「他一向好樂觀，問他沒有事，他會說『我無嘢你就有嘢』，一直都好樂觀，好厲害。」



胡渭康與戴夢夢傷心送別林建名。

林建名生前和孫敬安公司有合作搞音樂會。

香港文匯報訊

香港文匯報訊(記者 李思穎) 近日是非不斷的江嘉敏因出智慧齒而被疑患上新冠肺炎，她即自行做快速測試，幸而結果是陰性，虛驚一場後，已如常返無綫開劇。

江嘉敏澄清無染疫

江嘉敏正出智慧齒，以致粉臉又腫又痛，加上劇睡不足出現頭痛現象，她表示：「朝早零7開完外景，下午趕有1小時空檔便返屋企休息，但牙痛不堪，吃不下東西，只要稍張開口已經痛到流眼淚，真的喊住同監製講，隻牙又痛塊面又痛頭又痛，晚上返廠講對白必定一嚙嚙。」監製相當體諒，着她好好休息，她便服用消炎藥消腫，沒料一覺睡來，知道很多人以為她又發燒又感冒又流鼻水，誤會她患上新冠肺炎。



江嘉敏近日出智慧齒。

她為求安心，即以自購的快速測試棒自行作測試，更在社交動態展示測試結果是「一條線」是陰性，證實沒有確診，繼而強調「冇發高燒、冇流鼻水、冇呼吸困難」，再表明是因生智慧齒感不適。經過一晚休息後已回復正常出外景。

黎耀祥入行沒遇雙面人



黎耀祥談及拍劇時的辛酸史。

香港文匯報訊 黎耀祥在清談節目《雙祥見》中談及拍劇時的辛酸史，他最深刻是拍攝《義海豪情》時，其中一場戲講述他的妹妹陳法拉病重無法救治，大家送她出院完成她想回家的心願。他記得拍攝當時氣溫達三十多度，由於陳法拉拉在戲中身子虛弱，需穿厚外套，戴冷帽子及頸巾，而其他人也需穿上大樓及圍上頸巾，非常辛苦。幸好當時戲中是坐黃包車回家，否則很大機會暈倒。

玩心理測驗時談及雙面人，黎耀祥表示在圈中

時有聽聞指某些演員很麻煩，或待人接物的方式有問題，但一般只是道聽途說，自己則從沒感受到，也不認為在曾合作的所有演員中哪一位是有問題的。他舉例說以前曾拍攝了某套古裝戲，他與一對男女演員經常有對手戲，所以三人經常同場拍攝。某天半夜卻突然收到女演員的電話，哭訴與男演員拍完對手戲後被責罵。他聽說該名男演員喜歡教別人演戲，而且會干涉別人的私事，在片場中也喜歡像導演一樣指點，不過黎耀祥則認為對方不像容易情緒激動，應該只是人夾人緣。

黃軒向《山海情》原型人物取經

綜合新華社報道 主旋律扶貧劇《山海情》近期熱播，在網上網下都掀起一股追劇熱。記者早前走進劇中故事發生地——寧夏固原鎮，找到男一號馬得福的原型人物謝興昌，和他一同追憶20多年的奮鬥歷程。

在閩寧鎮福寧村的一座小院內，記者見到了福寧村原村支書謝興昌。他是第一批從西海固山區搬遷到閩寧村的移民。1997年7月15日，謝興昌當時就在奠基儀式的台下。台上領導唸福建發來的賀信，他聽着聽着就哭了：「雖然那時候閩寧村還是一片荒涼，但我知道搬上山溝就一定會有希望。」

電視劇中金灘村村民種菇滯銷的情節牽動着觀眾的心。謝興昌說，當年福建專家來教大



謝興昌與黃軒(右)合影。

家種菇，種的人多了，確實遭遇了滯銷，後來在各方幫助下，蘑菇產業才走上正軌，變成脫貧致富的利器。為了演得好、演得真，黃軒一進入劇組就找到謝興昌，向他了解剛移民時的情況。「我和他聊了好久，給他講我們剛來時是個什麼樣子。現在在電視劇中看到這些場景，非常真實。只是我們當年比電視劇演的要更苦更窮。」謝興昌說。